

玉健健康冲刺北交所IPO 宁波或迎来“膳食第一股”

宁波玉健健康科技股份有限公司(以下简称玉健健康)近日向北交所申请IPO获受理。若此次IPO成功,玉健健康或成为宁波“膳食第一股”。



1 去年底完成上市辅导工作

本次IPO,玉健健康拟公开发行不超过2300万股(全额行使本次股票发行的超额配售选择权的情况下),募集资金将投资于5000吨膳食补充剂原料生产项目。

玉健健康成立于2009年6月,注册地北仑春晓。该公司主营业务为膳食补充剂原料的研发、生产和销售,主要产品为植物提取物、营养强化剂,已取得欧盟有机产品等认证,产品出口至加拿大、美国、澳大利亚等国家,直销及终端客户涵盖Now Foods(美国)、瑞士Givaudan、华润三九、Nestle雀巢等国内外知名大健康领域品牌。

2 外销收入占比较高

招股说明书显示,该公司产品以植物提取物为主,主要用作膳食补充剂产品原料。目前,该公司产品涵盖黄酮类、生物碱类、多酚类等十余类,涉及越橘、水飞蓟、银杏叶、葡萄籽等提取物百余种产品,其中营养强化剂产品主要有维生素K2和甘氨酸镁。

财报数据显示,2022年至2025年前三季度,玉健健康营收分别为2.85亿元、3.14亿元、4.89亿元、3.87亿元,归母净利润分别为1406.96万元、2850.56万元、5655.23万元、4218.71万元,呈稳步上升趋势。

2025年3月27日,该公司在全国中小企业股份转让系统创新层挂牌,去年12月22日完成上市辅导工作。

玉健健康实际控制人为李果、方燕夫妇。截至招股说明书公布日,李果直接持有公司股份2374.44万股,占公司股份总数的43.97%,为公司第一大股东;方燕直接持有公司1080万股,占公司股份总数的20%。李果夫妻合计直接持有63.97%表决权。公开发行后,二人将合计持股46.68%,持股比例下降17.29%。

资料显示,李果出生于1977年5月,硕士研究生学历。2004年6月至2005年6月,他曾任宁波职业技术学院讲师;2005年7月起先后,他在宁波汉方生物科技有限公司、宁波安蒂组特进出口有限公司担任业务员、副总经理、总经理等职务;2009年6月至今,他历任玉健健康总经理兼董事、董事长。

方燕出生于1980年8月,硕士研究生学历。2005年6月起,她在宁波顺康保健品有限公司做化验员;2009年10月起,她先后担任玉健健康董事长助理兼质量部负责人、研发部负责人。

2022年7月,见识材智、见识健材分别以2000万元认购玉健健新增注册资本77.3196万元,目前占公司总股本的1.51%。

数据显示,该公司资产与营收规模虽显著小于可比公司晨光生物、莱茵生物等头部企业,但净利润增速突出,毛利率显著高于行业平均水平,显示出较强的盈利能力的产品附加值。

截至2025年6月30日,该公司研发团队共38人,占员工总数的11.99%。拥有发明专利11项、实用新型专利13项,获评国家高新技术企业、宁波市专精特新中小企业等荣誉。

值得注意的是,招股说明书提示,玉健健康存在客户集中度较高与国际贸易政策变动的风

险。2022年至2025年上半年,该公司来自前五大客户的收入占比分别为82.21%、76.15%、79.37%、77.63%。其中,来自第一大客户Inovo的收入占比分别为65.32%、59.85%、65.26%、64.88%。

此外,玉健健康外销收入占比较高,主要出口至加拿大、美国、澳大利亚等国家和地区。2022年至2025年上半年,公司外销主营业务收入占比分别为89.58%、85.37%、84.43%、84.55%。

见习记者 常雨薇

合计新增股份
4.38亿股
**宁波建工
并购落定**

近日,宁波建工(601789.SH)公告称,上市公司已于1月13日办理完毕本次发行股份购买资产的新增股份登记,合计新增股份4.38亿股,登记后股份总数为15.24亿股,并取得《证券变更登记证明》。

至此,这起历时一年多的并购重组事件终于落下帷幕。

最新数据显示,宁波建工总股本已更新至15.24亿股,其中流通股10.87亿股。根据公告,本次重组,宁波建工以3.49元/股向控股股东宁波交通投资集团有限公司(以下简称交投集团)发行4.38亿新股(占发行后上市公司总股本的28.71%),购买其持有的宁波交通工程建设有限公司(以下简称宁波交工)100%股权,本次交易总价为15.27亿元。

交易完成后,宁波交工成为上市公司的全资子公司,控股股东交投集团持有上市公司股份比例上升至47.86%。

宁波建工称,本次交易是交投集团为切实履行解决同业竞争公开承诺所采取的重大举措。

2019年10月,交投集团通过协议受让,成为上市公司控股股东。交投集团承诺将在取得宁波建工控制权之日起5年内整合宁波交工、路桥公司等与上市公司存在的部分重合业务。本次交易前,路桥公司已通过股权转让方式成为宁波交工全资子公司。

资料显示,宁波交工以综合交通施工业务为主业,与上市公司均存在经营市政工程业务的情况,存在同业竞争问题。本次交易完成后,上市公司的主营业务将在原有基础上进一步整合标的公司的业务,有效解决了标的公司与上市公司之间的同业竞争,且双方在资质、技术、人才等方面的优势将进一步增强,产业链内部的资源配置将进一步优化,有力提升上市公司产业链整体竞争力和对外影响力。

相关财务数据显示,截至2025年6月,宁波交工资产合计为102.81亿元,总负债约86.99亿元,所有者权益合计15.8亿元。2024年,公司营收约57.49亿元,实现净利润1.30亿元。

根据审计报告,本次交易完成后,截至2024年12月31日,宁波建工的总资产规模较交易前将相应提高32.19%,达423.49亿元;公司营业收入、净利润分别提高27.13%、40.29%。

毫无疑问,通过此次并购,宁波建工各项指标都“长高”了一大截。

见习记者 常雨薇